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My bychom ale chtéli vyjadreni obsahujici pouze polarni soutradnice. Musime tedy jesté
najit vyjadieni kartézskych slozek rychlosti (v,, v,) pomoci polarnich soutadnic. Ty ziskame
snadno zderivovanim transformacnich vztahu mezi kartézskymi a polarnimi souradnicemi

podle casu:

T = T COS, Up =& =T COSQ — Tpsin g, (8) L de
Yy = rsinp, U, =Y = TSI+ 7P Cos p. (9) (é) ('5'7
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Predchozi postup pro vektor rychlosti v muzeme tiplné stejné zopakovat pro vektor zrych-
leni @ (ve skutecnosti pro jakykoliv vektor), staci tedy v (6) a (7) zameénit v za a:

—@, SIn Y + a, CoS @, 1y = (g COS P + @, SIn @. (12)

a, =
Vyjadient kartézskych slozek zrychleni (a,, a,) pomoci polarnich soutadnic ziskame dalsim
derivovanim (8) a (9):

Uy = Tr=r cos @ —TQJSIIle,

=y = T sin @ + 7Y Cos ©.
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